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- Bazalt

- Kalker

- Mermer

1) Yukaridaki kayaglarin olusum sekilleri sirasiyla
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Piskirik, tortul, baskalasim

B) Puskirik, baskalasim, tortul

C) Tortul, ptskiriik, baskalagim

D) Baskalasim, tortul, plskdrik

E) Tortul, baskalasim, ptskurik

Antalya ve Burdur yéresinde magara, obruk, diiden,
dolin ve lapya gibi yiizey sekilleri yaygindir.

2) Bu durum yorenin hangi 6zelligi sonucunda
ortaya ¢ikmigtir?

A) Yaz mevsiminin sicak ve kurak ge¢cmesi

B) Deprem olasiliginin az olmasi

C) Ylzey sekillerinin engebeli olmasi

D) Bitki ortlisinin cesitli olmasi

E) Cozlinebilen kayaclarin genis yer tutmasi

I. Traverten

Il. Magara

. Mantar kaya

IV. Tombolo

3) Yukarida verilen olusumlardan hangileri
kimyasal tortul kayaclarin varligi ile agiklanabilir?
A)lvell

B) Ive lll

C) llvelll

D) Il ve IV

E) lllve IV

4) Asagidakilerden hangi ikisi piiskiiriik (katilagim)
taglara 6rnek olusturur?

A) Traverten - mermer

B) Konglomera - sist

C) Andezit - Bazalt

D) Tuf - kumtasi

E) Mercan kalkeri - kalker
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5) Enerji ihtiyacini sahip oldugu kémiir
kaynaklarindan saglayan bir iilke igin
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Organik tortul kayaglar fazladir.

B) Volkanik faaliyetler gorulir.

C) Birinci derece deprem bolgesindedir.
D) Enerji tiiketimi fazladir.

E) Tor topografyasina rastlanir.

6) Urgiip-Goreme cevresinde goriilen
peribacalarinin olusmasina asagidaki kayag
tirlerinden hangilerinin bir arada bulunmasi yol
acmistir?

A) Kalker, granit

B) Kumtasl, traverten

C) Kébmir, mermer

D) Volkan tufu, bazalt

E) Kaya tuzu, jips(alcitasi)

- Gnays

- Kuvarsit

- Mermer

7) Yukarida verilen kayaglarin ortak 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Olusumlarinda asinma etkili olmustur.
B) Olusumlarinda yuksek isi ve basing etkili
olmustur.

C) Yerylzunde yayilis alani en genis olan
kayaclardir.

D) Yerin derinliklerinde bulunur.

E) Blinyelerinde fosil bulundurmazlar.

I. Tortul kayaclarin igcinde fosillere rastlanir.

Il. Tiifler mekanik tortul kayaglara érnektir.

Ill. Kémiiriin baskalasmasiyla elmas olusur.

IV. Jips ve kalker pliskiiriik kayaglardandir.

V. Kalkerli araziler peribacasi olusumuna neden
olur.

8) Kayaglarla ilgili yukarida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A)lvelll

B) Il ve llI

C)llvelV

D) lll ve V

E)IVveV
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Tortul  kayaglarin en 6nemli  ozellikleri,
olusturduklari dénemlere ait bitki ve hayvan
kalintilari olan fosillere sahip olmalaridir.

9) Buna gore agsagidaki kayaglarin hangisinde
fosillere rastlama olasilig1 daha yiiksektir?

A) Granit

B) Mermer

C) Kumtasi

D) Tuf

E) Bazalt

I. Olusumunda dis kuvvetler etkili olmustur.

Il. Tabakalar arasinda olustuklari dénemin izlerini
tasiyan fosiller bulunur.

. Yerytiziiniin i¢ yapisiyla ilgili daha ¢ok bilgi
verirler.

IV. Bazilari eneriji liretiminde kullanilir.

V. Yiiksek sicaklik ve basing altinda degismislerdir.
10) Yukarida tortul kayaglarla ilgili verilenlerden
hangileri yanhstir?

A)lvell

B)lvelV

C) llvelll

D) lllveV

E)IVveV

Asagida bazi kayaclar ve bu kayaglarin olusum
bakimindan ait olduklari tiirler eslestirilmistir.

I. Granit — I¢ pliskiiriik

Il. Gnays — Baskalasim

Ill. Kalker — Kirintili tortul

IV. Kumtasi — Organik tortul

11) Buna gore, verilen kaya¢ ve olusumu
bakimindan ait olduklari tiir eslestirmelerinden
hangileri yanlistir?

A) Yalniz |

B) Yalniz IV

C)lvelll

D) ll ve IV

E) Il ve IV

Asagidaki yerkabugunu olusturan kayaglarin oransal
dagihim degerleri verilmistir.

I. Kayag grubu - %65

Il. Kayag grubu - %8
Ill. Kayag grubu - %27
12) Buna gore, numaralandirilmis kayag gruplari
hangi se¢enekte dogru siralanmigtir?

| 1 1]

A) Katilagim Bagkalasim Tortul

B) Tortul Bagkalasim Katilagim
C) Baskalasim Tortul Katilasim
D) Tortul Katilagim Bagkalasim
E) Katilasim Tortul Baskalasim

Ulkemizde tor topografyasinin en giizel 6rneklerine
Uludag’da rastlamak miimkiindiir.

13) Tor topografyasi, asagida verilen kayag
tirlerinden hangisinin ayrismasi sonucu
olusmustur?

A) Bazalt

B) Andezit

C) Diorit

D) Obsidyen

E) Granit

14) Heyelan olaylarinin ortaya ¢cikmasinda,
asagidaki kayag tiirlerinden hangisi etkilidir?
A) Kiltasi

B) Kiregtasi

C) Granit

D) Mermer

E) Bazalt

15) Kumtasinin siddetli sicaklik ve basincin
etkisinde kalarak degismesi sonucunda asagidaki
kayaglardan hangisi olusur?

A) Kuvarsit

B) ElImas

C) Sist

D) Mermer

E) Gnays




